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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CURSO DE
LICENCIATURA INTEGRADA EM MATEMÁTICA E FÍSICA, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO ? ICED, DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO OESTE DO PARÁ ? UFOPA, REALIZADA NO DIA NOVE
DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. No nono dia do mês de
janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e quarenta e
oito minutos, na sala de reunião do ICED, reuniu-se sob a presidência do
Coordenador do Curso, Professor Lenilson Moreira Araújo, Curso de
Licenciatura Integrada em Matemática e Física, do Instituto de Ciências da
Educação da Universidade Federal do Oeste do Pará, com a presença dos
seguintes membros: Alex Junior de Freitas Cabral, Carlos José Freire
Machado, Cassio André Sousa da Silva, Emerson Silva de Sousa, Glauco
Cohen Ferreira Pantoja, Hamilton Cunha de Carvalho, Mario Tanaka Filho,
Miguel Angelo Moraes de Sousa, Rodrigo Medeiros dos Santos, Sandro
Aléssio Vidal de Sousa e Sebastian Mancuso. Assistente em administração:
Adriana Lopes da Silva. 1. ABERTURA. O Senhor Presidente saúda todos
os presentes e dá início à sessão. 2. INFORMES. a) O professor Hamilton
informou que na última reunião do Conselho do ICED, dia oito de janeiro, a
pauta era a destinação de diárias e passagens. Na ocasião decidiram que o
valor previsto para todo o ICED, que é R$41.524,00 de diárias e
R$44.950,00 de passagens, seria dividido pelos 123 professores e ficou
distribuído da seguinte forma: R$337 de diárias por professor e R$365 de
passagens por professor. Com isso, cada curso ficou com o valor
proporcional à quantidade de professores do colegiado. Para os professores
do curso de Licenciatura em Matemática será destinado R$5.063,00 de
diárias e R$5.481,00 de passagens, totalizando R$10.545,00. Cada
colegiado de curso irá decidir como irão distribuir esses recursos. Ele
relembrou que há duas ações/eventos previstos para esse ano, um deles é
o Encontro Nacional de Educação Matemática ? Enem, e o outro está
relacionado à defesa de doutorado do professor Haroldo Rodrigues, pois
pretendem organizar um evento com um dos professores que irão
participar da banca, mas isso ainda será discutido em uma reunião do
curso de Matemática, para decidir sobre esse outro evento. Ele informou
que estão aguardando um e-mail com todas as informações sobre o que foi
decidido na reunião do Conselho. b) O professor Lenilson informou que ele
foi procurado por um discente para saber se é possível docente de outro
curso ser orientador. O professor Rodrigo disse que é possível, mas
conforme o PPC do curso é necessário o aval do colegiado. c) O professor
Lenilson informou que foi consultado pela discente Rosinaide que gostaria
de saber se era possível fazer o TCC em dupla com o discente Felipe que
possui deficiência visual, ele levou essa questão ao NDE e todos foram
favoráveis que o trabalho possa ser elaborado em dupla dada a
excepcionalidade da condição do discente Felipe. Ele perguntou ao
colegiado se é possível ter dois orientandos por professor no SIGAA. A
servidora Adriana informou que é possível, fazendo um cadastro para cada



orientando. 3. APROVAÇÃO DE FALTAS JUSTIFICADAS. Sem faltas
justificadas. 4. ORDEM DO DIA. 4.1. PAUTA UM: APROVAÇÃO DE
PROJETOS DE PESQUISA. a. Coordenador: Professor Rodrigo
Medeiros dos Santos. Projeto: Arte e Matemática: estabelecendo nexos,
tecendo relações com o ensino e (re) contando histórias. Carga horária
solicitada: 20h. b. Coordenador: Professor Glauco Cohen Ferreira
Pantoja. Projeto: Didática e Formação de Professores de Ciências e da
Matemática. Carga horária solicitada: 20h. c. Coordenador: Professor
Sergio Antônio de Souza Farias. Projeto 1: Estudo in silico do Potencial
de Inibição da Enzima Quinase Dependente da Ciclina no Plasmodium.
Carga horária solicitada: 6h. Projeto 2: Estudo in silico do Potencial de
Inibição da Proteína PfACBP Dependente do Metabolismo de Plasmodium
Falciparum. Carga horária solicitada: 6h. Projeto 3: Avaliações e
Aplicações de Integração da IA com TIC no Ensino de Matemática. Carga
horária solicitada: 8h. d. Coordenador: Prof. Lenilson Moreira Araujo.
Projeto: Métodos Numéricos Aplicados à Teoria da Difusão de Nêutrons.
Carga horária solicitada: 10h. Em votação, todos os projetos de
pesquisas foram aprovados por unanimidade. 4.2. PAUTA DOIS:
PROPOSTA DE MUDANÇA PARA O BMT III. O coordenador apresentou
o documento que foi enviado/proposto pela SINFRA. O professor Hamilton
explicou que a divisão do prédio será definida conforme a necessidade do
ICED. O coordenador apresentou algumas informações do documento,
entre elas a possível data de mudança e os laboratórios que o curso terá
no novo prédio. O coordenador explicou que o colegiado do curso precisa
ter um posicionamento até dia 29 de janeiro, o qual será apresentando na
reunião do Conselho do ICED. O professor Carlos Machado sugeriu que o
curso faça um planejamento, por meio da uma comissão, das necessidades
de espaços para entregar à SINFRA, referente às salas de aulas e
laboratórios. O professor Rodrigo sugeriu que cada colegiado de curso que
compõe o PCE apresente suas necessidades de espaços, que façam um
planejamento, antes do dia 29. O Professor Carlos Machado destacou que
no momento é necessário apenas decidirem se concordam ou não e,
posteriormente, apresentar o planejamento e sugeriu que façam reuniões
nos colegiados para decidir se concordam ou não com a ida e cada curso
(integrada matemática e física, matemática e física) para o BMTIII e que
apresentem um esboço dos espaços necessários. O professor Hamilton
ressaltou que a mudança não será para os alunos atuais do curso, já que a
mudança está prevista para o ano de 2027. O professor Lenilson sugeriu
que o curso de Licenciatura Integrada de Matemática e Física continue no
campus Rondon, e que inicialmente somente os cursos de Matemática e o
de Física mudem pra lá. O professor Tanaka discorda e disse que seria
importante que todas as turmas sejam alocadas para o BMTIII, para o
curso não ficar sem espaço. Após os questionamentos e opiniões
apresentadas, o colegiado do curso de Licenciatura Integrada em
Matemática e Física concordaram com a mudança para o BMTIII,
desde que sejam garantidos os espaços, conforme planejamento a
ser elaborado pela comissão de espaço do curso. O curso de Física
e o curso de Matemática farão reuniões dos seus colegiados e
apresentarão seus posicionamentos. 4.3. ENCERRAMENTO. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião às quinze
horas e cinquenta e cinco minutos. Para constar, foi lavrada a presente Ata,
que vai assinada pelo Presidente da Reunião, por mim, Adriana Lopes da
Silva, e demais presentes.
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